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第五章　常用逻辑用语
常用逻辑用语练习题
	　　1.已知a，b是实数，则“a >0且b>0”是“a+b>0且ab>0”的 （　） 
　　A.充分而不必要条件　　 B.必要而不充分条件 
　　C.充分必要条件 　　　　D.既不充分也不必要条件

	  
	『正确答案』C
『答案解析』对于“a >0且b>0”可以推出“a+b>0且ab>0”，反之也是成立的。选C。
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	　　2.“x >0”是“x≠0”的（　）
　　A.充分而不必要条件 　　B.必要而不充分条件 
　　C.充分必要条件 　　　　D.既不充分也不必要条件

	  
	『正确答案』A
『答案解析』本小题主要考查了命题的基本关系，题中的设问通过对不等关系的分析，考查了命题的概念和对于命题概念的理解程度.对于“x>0”→“x≠0”；反之不一定成立，因此“x>0”是“x≠0”的充分而不必要条件.选A。
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	　　3.“ a+c>b+d”是“a>b且c>d”的（　）
　　A. 必要不充分条件 
　　B. 充分不必要条件
　　C. 充分必要条件 
　　D. 既不充分也不必要条件

	  
	『正确答案』A
『答案解析』易得a>b且c>d，时必有a＋c＞b＋d,若a＋c＞b＋d时，则可能有a＞d且c＞b，选A。
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	　　4.下列命题是真命题的为（　）
　　A.若[image: image4.png]


,则x=y 
　　B.若x 2=1,则x=1
　　C.若x=y,则[image: image5.png]



　　D.若x＜y,则 x 2＜y2

	  
	『正确答案』A
『答案解析』由[image: image6.png]


得x=y,而由x 2=1得x=±1,由x=y, [image: image7.png]


不一定有意义,而x＜y得不到x2＜y2 故选A. 


	　　5.命题“存在x 0∈R， 2x0≤0”的否定是（　）
　　A.不存在x0∈R, 2x0>0 
　　B.存在x 0∈R, 2x0≥0 
　　C.对任意的x∈R, 2x≤0 
　　D.对任意的x 0∈R, 2x >0

	  
	『正确答案』D
『答案解析』本小考查四种命题的改写，属基础题。由题否定即“不存在x 0∈R，使2x0>0，2x0≤0”，故选择D。


	　　6.设x∈R,则“x=1”是“x 3=x”的（　）
　　A.充分不必要条件 
　　B.必要不充分条件
　　C.充要条件 
　　D.既不充分也不必要条件

	  
	『正确答案』A
『答案解析』因为x3=x，解得x=0，1，-1,，显然条件的集合小，结论表示的集合大，由集合的包含关系，我们不难得到结论。选A。


	　　7.已知a，b，c，d为实数，且c >d.则“a＞b”是“a－c＞b－d”的（　）
　　A. 充分而不必要条件 　　B. 必要而不充分条件
　　C. 充要条件 　　　　　　D. 既不充分也不必要条件

	  
	『正确答案』B
『答案解析』显然，充分性不成立.又，若a－c＞b－d和c＞d都成立，则同向不等式相加得a＞b， 即由“a－c＞b－d”→“a＞b”。选B。
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	　　8.下列4个命题：
　　[image: image9.png]



　　其中的真命题是（　）
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	『正确答案』D
『答案解析』取x＝[image: image11.png]


,则[image: image12.png]10«:" X



＝1, [image: image13.png]log, ~
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＜1,故p2正确；当x∈（0, [image: image15.png]


）时,[image: image16.png]


＜1,而[image: image17.png]log, ~
i



＞1.故p4正确。选D。
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　　常用逻辑用语小结与复习
　　本章知识结构图
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　　本章知识梳理
　　一、命题与量词
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　　常见量词
　　全称量词：“所有”、“每一个”、“一切”“任何一个”“任意一个”等；
　　存在量词：“有些”、“至少有一个”、“存在”、“有一个”、“至少”等.
　　如何判断语句是否为命题？
　　S1 看句型（一般来说，只有陈述句才可能为命题，疑问句、祈使句、感叹句和开语句不是命题）；
　　S2 现在能否判断真假？
　　S3 将来能否判断真假？（猜想）
　　判断命题真假的方法
　　举反例判断全称命题为假命题（证伪）；
　　举实例判断存在性命题为真命题（证实）;
　　用学过的知识直接判断。
　　
　　二、“且”、“或”、“非”
　　1．复合命题的真值表
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　　2．会用集合关系理解逻辑关系
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　　集合论和逻辑学都是布尔代数的具体实例，它们有相同的数学结构，二者的思想是平行的.上表展示了部分类似的思想.
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　　3．全称命题与存在性命题的否定
　　[image: image27.png]



　　全称命题的否定是存在性命题,
　　存在性命题的否定是全称命题.
　　4．常见词语的否定

	词语
	是
	一定是
	都是
	等于
	大于

	词语的否定
	不是
	不一定是
	不都是
	不等于
	小于或等于

	词语
	必有一个
	至多有一个
	至多有n个
	至少有n个
	小于

	词语的否定
	一个也没有
	至少有两个
	至少有n+1个
	至多有n-1个
	大于或等于

	词语
	任意两个
	所有x不成立
	所有x成立
	存在x
	任意x

	词语的否定
	某两个
	存在x成立
	存在x不成立
	任意x
	存在x

	词语
	存在
	任意
	或
	且
	　

	词语的否定
	任意
	存在
	且
	或
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　　三、推出与充分条件必要条件
　　一般地，“若 p，则q”为真命题，是指由p通过推理可以得出q.这时，我们就说，由p可推出q，记作：pTq. 
　　定义：如果命题“若 p，则q”为真命题，即p T q, 那么我们就说p是q的充分条件；q是p必要条件.
　　一般地，如果 pTq，且qTp，则称p是q的充要条件，记作p[image: image29.png]


q. 
　　显然， q也是p的充要条件。
　　又常说成是 q当且仅当p或p与q等价.
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　　方法指导
　　在讨论“充分条件、必要条件、充要条件”时，首先应该考虑命题是否是真命题. 通俗地讲，就是条件 p, q谁推出谁.
　　四、命题的四种形式
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　　（1）原命题：“若 p，则q”；
　　（2）条件与结论“换位”得“若 q ，则p”；这称为原命题的逆命题；
　　（3）条件与结论“换质”得“若非 p ，则非q”；这称为原命题的否命题；
　　（4）条件与结论“换位”又“换质”得“若非 q ，则非p”；这称为原命题的逆否命题；
　　可以看出，原命题“若 p，则q”和它的逆命题“若q ，则p”是互逆的命题；同样否命题“若非p，则非q”与逆否命题“若非q ，则非p”也是互逆命题.
　　命题“若 p，则q”与命题“若非p，则非q”是互否的命题；命题“若q ，则p”与命题“若非q ，则非p”也是互否命题.
　　命题“若 p，则q” 与“若非q ，则非p”和命题“若q ，则p”与“若非p，则非q”分别都是互为逆否的命题。
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　　一般来说，
　　命题“若 q ，则p”的四种形式之间有如下关系： 
　　（1）互为逆否的两个命题等价（同真或同假），因此证明原命题也可以改为证明它的逆否命题；
　　（2）互逆或互否的两个命题不等价.
　　
　　常用逻辑用语综合练习题
　　一、选择题：
	　　1. 函数[image: image33.png]Fixy=xlx+al+b



是奇函数的充要条件是（　）
　　A. ab=o 　B. a+b=0 
　　C. a=b　　D. a2+b2=0

	  
	『正确答案』D
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	　　2. 一次函数[image: image37.png]y=-Txto
n o on



的图像同时经过第一、三、四象限的必要但不充分条件是（ ）
　　A. m>1且 n<1 
　　B. mn<0 
　　C. m>0且 n<0
　　D. m<0且n<0

	  
	『正确答案』B
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	　　3.[image: image40.png]2% - 5x-3<0



的一个必要不充分条件是（ ）
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	『正确答案』D
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　　二、填空题：
	　　4. 若[image: image43.png]1
pilxeil> 2 ;ﬂ



，则[image: image44.png]


是[image: image45.png](f



的　　条件；[image: image46.png]x#1



，且[image: image47.png]y=2



是[image: image48.png]


的　　条件；[image: image49.png]x#1



，或[image: image50.png]y=2



是[image: image51.png]


的　　条件. 

	  
	『正确答案』充分不必要；既不充分也不必要；必要不充分.
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	　　5. 命题：“若x=3，y=5，则x＋y＝8”的逆命题是　　　；否命题是　　　；逆否命题是　　　.

	  
	『正确答案』逆命题：若x＋y＝8，则x=3,y=5；否命题：若x≠3或y≠5，则x+y≠8；逆否命题：若x+y≠8，则x≠3或y≠5.
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	　　6. 若p的逆命题是r，r的否命题是s，则s是p的否命题的　　　　.

	  
	『正确答案』逆命题。
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　　7. 下列四个命题中：
　　①“k=1”是“函数[image: image56.png]¥ = cos’ o —sin’ ko



的最小正周期为π”的充要条件；
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　　②“a=3”是“直线ax+2y+3a=0与直线3x+（a-1）y=a-7相互垂直”的充要条件；
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　　③函数[image: image59.png]


的最小值为2.
　　其中是假命题的为　　　　（将你认为是假命题的序号都填上）. 
『正确答案』①②③
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	　　8.已知命题Ｐ：若q＜1，则方程x2+2x+q=0有实根，其逆否命题为 　　　　　　,是 　　　　　　命题（判断其真假）. 

	  
	『正确答案』若方程[image: image62.png]


无实根，则[image: image63.png]


。 真。
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	　　9.方程[image: image65.png]Gy -DJx-1=0



所表示的曲线为 　　　　　　. 

	  
	『正确答案』直线x=1或射线[image: image66.png]x+y—-1=0{(x=1)



.
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	　　10.已知两点[image: image68.png]M(-2,0), N(2,0)



，点P为坐标平面内的动点，满足[image: image69.png]|24 [p2E] + 2 INE = 0



，则动点P（x,y）的轨迹方程为 　　　　　　.

	  
	『正确答案』[image: image70.png]Bx(x=0)
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	　　11.已知方程[image: image72.png]1-x* =x+4



有两个相异的实数根，则b的取值范围是 　　　　　　.

	  
	『正确答案』[image: image73.png][1.42)
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	　　12. 椭圆[image: image76.png]


的内接正方形的周长为 　　　　　　.

	  
	『正确答案』[image: image77.png]
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　　三、解答题：
	　　13. 已知[image: image80.png]22g: 2 = 2x+1-m? 200n>0)




，若[image: image81.png]P



是[image: image82.png]—



的必要非充分条件，求实数m的取值范围. 

	  
	『正确答案』[image: image83.png]
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	　　14. 已知方程[image: image87.png]P+ Qk-Dx+k*=0



，求使方程有两个大于1的实数根的充要条件. 

	  
	『正确答案』[image: image88.png](~00,—-2)
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	　　15. 已知△ABC中，顶点A（－2，0），B（0，－2），另一顶点C在曲线y=3x2-1上移动，求△ABC重心的轨迹方程. 

	  
	『正确答案』[image: image92.png]y=92"+12x+3






[image: image93.png]-~ FERER 0503-14

15, ABC.A(-2, 0) , B(0,-2)

=> o=tz

Ga-+GE+GC=0





	　　16. 已知F1，F2是椭圆[image: image94.png]


的两个焦点，点P在椭圆上，如果△PF1F2是直角三角形，求点P的坐标. 

	  
	『正确答案』若[image: image95.png]


，则点Ｐ的坐标为[image: image96.png]4, 4,
5 DBEAB-)



； 
　　 若[image: image97.png]


，则点Ｐ的坐标为[image: image98.png]e
5T s



；
　　 若[image: image99.png]


，则点Ｐ的坐标为[image: image100.png]B -







[image: image101.png]Bampw, P, 24
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	　　17. 在Rt△ABC中， AB=AC=1，如果一个椭圆通过A,B两点，它的一个焦点为点C，另一个焦点在边AB上，求这个椭圆的焦距. 

	  
	『正确答案』[image: image102.png]v %
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